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   Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI BIHOR 

DE STAT 

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Nr.  DRAFT  din  12.06.2023 

Ca urmare a notificării adresate COMUNA SÂNMARTIN, prin primar Laza 

Cristian, cu sediul în comuna Sânmartin, satul Sânmartin, Bulevardul Felix, nr. 105, 

judeţul Bihor, privind planul ”PLAN URBANISTIC ZONAL – Realizare, modernizare 

drum forestier identificat cu nr. cad. 69478”, propus a fi amplasat în comuna 

Sânmartin,  nr. cad. 69478, judeţul Bihor, înregistrată la Agenţia pentru Protecţia 

Mediului Bihor cu nr. 9196 din data de 22.05.2023, respectiv a completărilor cu nr. 

10295 din data de 12.06.2023, în baza: 

  HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale 

pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia: 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin Legea 

nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare; 

 HG 1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Ordinul 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale 

protejate de interes comunitar; 

 Ordinul nr. 2387/2011 pentru modificarea Ordinului Ministrului Mediului şi 

Dezvoltării Durabile nr. 1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice 

europene Natura 2000 în România. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor: 

 Ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul Comitetului  

Special Constituit din data de 31.05.2023, organizată la  sediul  Agenţia pentru Protecţia 

Mediului Bihor, 

 În  urma  parcurgerii  etapei  de  încadrare  conform  HG 1076/2004  privind  

stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu pentru planuri şi programe,  

 În conformitate cu prevederile art. 5, alin. 3 și a Anexei 1 – Criterii pentru 

determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din HG 1076/2004  

privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu pentru planuri şi 

programe, 
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 A informării publicului prin anunţuri repetate  şi  în  lipsa  oricărui  comentariu  

din  partea publicului,   

decide că: 

Planul ”PLAN  URBANISTIC  ZONAL – Realizare, modernizare drum forestier 

identificat cu nr. cad. 69478”, propus a fi amplasat în comuna Sânmartin,  nr. cad. 

69478, judeţul Bihor, titular: COMUNA SÂNMARTIN, nu necesită evaluare de 

mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării fără aviz de 

mediu.  

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare sunt următoarele: 

I.  Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

    a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 

activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi condiţiile 

de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor; 
Obiectul prezentului P.U.Z. Este pentru reglementarea drumului forestier identificat cunr cad . 69478. 

PREZENTA DOCUMENTATIE DE URBANISM PROPUNE SPRE APROBARE CEREEREA UNUI DRUM FORESTIER 
IN DOUA ETAPE –Samarga1 si Samaraga 2 

Lucrarea stabileste obiectivele, prioritatile si reglementarile de urbanism, cu precizarea urmatoarelor 

elemente: 

 imaginea spatiala – configurativa a zonei in interiorul ei si in relatie cu zonele adiacente; 

 conditiile tehnice si urbanistice de ocupare a terenului – P.O.T. propus , C.U.T, propus ; 

 integrarea in sistemul general de circulatie, stabilirea tramei stradale care sa asigure 

functionalitatea zonei; 

 P.U.Z.-ul are in vedere modificarea,  corelarea si integrarea in strategia de dezvoltare urbana si 

reglementarile prevazute prin Planul Urbanistic General (PUG) si Regulamentul Local de Urbanism 

(RLU) ale Comunei Sintandrei. 

Se doreste amenajarea unui drum nou forestier de acces in padure  din drumurile de acces 

dinspre Cordau  drum nou propus median cu profil transversal de 3,50m care va avea un regim 

forestier, fapt pentru care,  nu se impun masuri de cedare de teren pentru creerea strazii de acces. 

Reglementări propuse conform Aviz de oportunitate nr. 1027/A din 28.11.2022: 

-schimbarea destinației terenului din pădure în drum forestier 

-realizarea unor drumuri forestiere cu profil de 3,50m 

- Elemente geometrice și constructive propuse pentru drum : piatră spartă poligranulară 

și fundație din balast  
Terenul este situat in extravilanul localitatii Sinmartin, nr.cad.69478, jud. BIHOR 

categoria de folosinta padure, cu urmatoarele conditii:  

- dreptul de proprietate este privata, persoane juridice/ fizice, conform  extrasului CF prezentat. 

Zona din care face parte parcela de teren studiata, este  in extravilanul localitatii Sanmartin.  

Terenul luat in studiu se afla in partea de Sud-Vest a localitatii Sinmartin.  

Drumul forestier Samaraga 1 va asigura deplasarea mijloacelor auto pentru transportul masei 

lemnoase din exploatarea pӑdurii de la sud de localitatea Cordău şi accesul la proprietăţile private 

aflate la liziera acesteia. Drumul forestiere va fi drum de categoria a III-a, traseul acestuia 

desfӑșurȃndu-se ȋntr-o zonӑ deluroasă şi are o lungime de 2297 m. Investiţia e compusă din 1 obiectiv: 

 Drum forestier Samaraga 1 

 Sistemul rutier este dintr-un strat de 12 cm piatră spartă aşternut pe o fundaţie din balast în 

grosime de 30 cm. 

 Pentru colectarea apei sunt prevăzute şanţuri pe toată lungimea drumului. Pe zonele cu pământ 

acestea au un profil trapezoidal cu o adâncime de minim 40cm şi lăţime a fundului şanţului de 40cm. 

Pentru traversarea pâraielor laterale sunt prevăzute un număr de 8 podeţe tubulare de Ø800. 

Tuburile corugate tip EEM PEID cu diametru interior de 0,80m sunt din polietilenă de înaltă densitate 

HDPE cu rigiditate inelară SN8.  
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   Toate lucrările de artă sunt dimensionate la convoiul A10S40, cu verificare la ATF 25, conform 

prevederilor Normativului PD 003-11. 

 Surplusul de material rezultat din lucrările de terasamente se va transporta în depozite 

convenite de comun acord cu beneficiarul. 

         Lucrările se vor executa în conformitate cu Caietul de sarcini ( Volum nr 2 ). 

 

Informaţii privind posibile interferenţe cu monumente istorice/de arhitectură sau situri 

arheologice pe amplasament sau în zona imediat invecinată; existenţa condiţiilor specifice în 

cazul existenţei unor zone protejate: 

            Drumul forestiere Samaraga 1 nu se află în arie naturală protejată, iar în aproprierea lui nu sunt 

monumente istorice/de arhitectură sau situri arheologice. 

In vecinatatile terenului studiat  nu s-au mai elaborat in ultima perioada si alte planuri 

urbanistice zonale. 

Accesul in prezent se realizeaza din drumulile neasfaltate  ,  

Conform propunerii  se doreste amenajarea unui drum nou forestier   de acces in padure ,format 

din doua drumuri Samaraga 1 si Samaraga 2 in doua etape, nu se impun masuri de cedare de teren 

pentru creerea strazii de acces. 

Amplasamentul studiat este situat in partea de SUD -VEST  a localitatii Sanmartin.Terenul este 

proprietate privata a beneficiarilor prezentei lucrari, conform actelor de proprietate prezentate; 

Terenul este în proprietatea Comunei Sânmartin, conform Certificatului de 

urbanism nr. 56 din data de 26.01.2022, cu valabilitate de 24 luni, emis de Primăria 

Comunei Sânmartin, respectiv extrasului de Carte Funciară 69478 Sânmartin. 

Suprafață totală a terenului este de 13.444 mp. 

Terenurile se învecinează : 

 La Nord – 

 La Sud, Est– 

 La Est – 

 la Vest –  
Drumul se desfăşoară prin teren aflat în proprietatea Comunei Sânmartin şi administrat de Direcţia 

Silvică Bihor. 

      Suprafaţa totală ocupată de drum este de: 

Samaraga 1:  1,25 ha, din care: 

 ocupată definitiv                               0,99 ha; 

 ocupată temporar                             0,26 ha. 

       Suprafaţa totală ocupată definitiv este constituită din platforma drumului. 

       Suprafaţa ocupată temporar este constituită din taluzele şi depozitele ce urmează a fi plantate cu 

puieţi sau înierbate. 

Lungimea drumului 

 Samaraga 1                                                    2297 m 

  Categoria                                                                    a- III -a 

  Viteza de proiectare :                                                20 km/oră.  

  Lăţimea platformei în aliniament 3,50 m 

  Lăţimea părţii carosabile în aliniament 2,75 m 

  Lăţimea acostamentelor în aliniament 0,75 m 

  Raza minimă realizată  în serpentine                           -     m 

         Raza minimă realizată  în curbe                        12 m 

  Declivitatea maximă la transport în gol            10,2 % 

  Declivitatea maximă la transport în plin          9,0 %  

   

        Volumele pe principalele categorii de lucrări sunt următoarele:    

                   AMENAJAREA  TERENULUI 
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         Lucrări pregătitoare                                                        2297 m 

         Lucrări pentru protecţia mediului          0,26 ha 
 

                     LUCRĂRI  DE  BAZĂ 
 

  Sistem rutier                                                                
                    Împietruire cu balast                                       3.188 mc 

                    Împietruire cu piatră spartă                                          986 mc 

 

  Lucrări de artă 
     Podeţe tubulare diam = 0.80 m , 5 buc / 25,0 m 

Pietruirea platformei se realizează cu următoarele faze:   

         În carieră 

 dislocarea stâncii derocate şi împingerea ei cu buldozerul la 30 m 

 încărcat cu excavatorul 

 transport la platformele de concasare cu tractorul la distanţa medie de 1 km 

 spargere manuală a blocurilor mai mari de 25 kg 

 concasarea pietrei brute 

 încărcarea şi transportul pietrei sparte la locul de punere în operă 

 

 Pe traseu 
 pregătirea patului drumului, inclusiv compactarea cu ruloul compresor a pămîntului din patul 

drumului; 

 împrăştierea materialului pietros în straturi cu autogrederul şi manual; 

 udarea până la umiditatea optimă de compactare; 

 compactarea în straturi cu ruloul compresor de 10-12 tone. 

 

 Lucrări de artă 
 

         Se execută cu tuburi PREMO sau din polietilenă de înaltă densitate cu diam. interior de 800 

mm. 

Racordarea podeţelor cu terasamentele se face prin timpane şi camere de priză. Timpanele din amonte 

sunt prevăzute cu aripi evazate pentru captarea apelor, iar cele din aval cu aripi normale. Fundaţia 

racordărilor se face din beton C16/20 iar elevaţia din beton C18/22,5. 

Măsuri pentru protecţia mediului înconjurător 
 

         Ţinând seama de condiţiile specifice, în documentaţie s-au prevăzut următoarele măsuri pentru 

protecţia mediului: 

 defrişarea arborilor ce urmau a fi acoperiţi cu săpătură, peste înălţimea de 1 m  

 excedentul de săpătură va fi transportat în zonele figurate pe profilele transversale şi planul de 

situaţie prin împingerea cu boldozerul sau transport cu tractorul în zone lângă traseul proiectat; 

 depozitele se vor realiza în aşa fel încât să nu obtureze secţiunile de scurgere ale cursurilor de 

apă şi se vor împrăştia în vederea plantării; 

 depozitarea combustibililor, materialelor de construcţii, la fel întreţinerea curentă a utilajelor se 

vor face în locuri special amenajate nepermiţând împrăştierea materialelor, combustibililor, 

lubrifianţilor şi rezidurilor la întâmplare; 

plantarea taluzelor de rambleu şi a depozitelor cu puieţi din specii forestiere 

Lucrările care necesită prevederi deosebite sunt: 

                 -  îndepărtarea blocurilor instabile de pe versanţi; 

          -  îndepărtarea arborilor aninaţi sau aduşi de viituri în zona drumului 

          -  sprijinirea malurilor la săpăturile pentru fundare; 

          -  executarea accesului de picior în zonele înguste; 
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          -  personal de pază în timpul efectuării exploziilor la derocări şi scosul cioatelor. 

       Se vor marca pe teren prin plăcuţe avertizoare zonele periculoase. Lucrările de derocări şi de 

dislocare a rădăcinilor de arbori se vor efectua în conformitate cu legislaţia în vigoare privind 

depozitarea, manipularea, transportul şi utilizarea explozivilor. Fundaţiile lucrărilor de artă şi a 

lucrărilor de apărare-consolidare vor fi împrejmuite pentru a preveni eventualele accidente survenite în 

urma alunecării muncitorilor. 

Conform memoriului tehnic nr. 793/03.2023 emis de Direcția Silvică Bihor,  

- categoria de folosință pentru care se solicită schimbarea este : terenuri 

acoperite cu păduri de foioase 1.1.2-PDf, respective la terenuri care 

deserves neviole de administrație forestieră- drum forestier 1.4.3-Pad 

- drumul forestier Samaraga în lungimea totală de 2,29 km va fi amplasat în 

Pădurea Comunală Sânmartin, localitatea Cordău, comuna Sânmartin, 

județul Bihor, pădure administrată de OS Oradea. 

- Drumul studiat se racordează la drumul comunal existent – Cordău. Trece 

prin unitățile amenajistice 77,86-89. 

- Suprafața care face ibiectul scgimbprii categoriei de folosință este de 0,994 

ha, repartizată pe cele 5 unități amenajisticeprin care trece. 

- Drumul se desfășoară în proporție de 100 % pe un drum de pâmânt folosit 

de localnici pentru accesul la terenurile lor agricole. 

- Drumul se desfășoară în proporție de 90 % prin pădure, întreaga suprafață , 

care face obiectul schimbării categoriei de folosință nu se defrișează, adică, 

0,8228 ha. 

Conform memoriului justificativ emis de Direcția Silvică Oradea : 

- Drumul forestier Samaraga în lungimea totală de 2,29 km este amplasat în 

Pădurea Comunei Sânmartin, comuna Sânmartin, sat Cordău, județul 

Bihor, pădure administrată de OS Oradea. 

- drumul forestier se suprapune pe amplasamentul drumului de pământ care 

are elemente de drum auto și este folosit temporar și pentru transport auto. 

- drumul auto accesibilizează 93,6 ha pădure, cu un volum de picior de 

17066 mc, din care exploatabil 4.576 mc, cu posibilitate anuală de 481 

mc/an, din care 271 mc produse principale și 210 mc produse secundare. 

- drumul forestier este un drum de categoria III(secundar) , cu lățimea 

platformei de 3,5 m, cu lățimea părții carosabile de 2,75 m, iar 

acostamentelede 0,375 m. 

- suprafața de teren forestier pentru care se solicită schimbarea categoriei de 

folosință este de 0,8228 ha. 

Utilităţile: 

Deșeurile de orice natură vor fi gestionate/evacuate în conformitate cu legislația în 

vigoare. 

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele; 

Planul se încadrează în Planul Urbanistic General al Comunei Sânmartin.  

Folosință actuală este drum în extravilanul localității, destinația fiind drum forestier, 

conform Certificatului de urbanism nr. 56 din data de 26.01.2022, cu valabilitate de 24 

luni, emis de Primăria Comunei Sânmartin. 

Regimul tehnic : Teren extravilan. 
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Din punct de vedere regional și județean planul se încadrează în Strategia de 

dezvoltare durabilă a județului Bihor pentru perioada 2021-2027.  

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de 

mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile; 

Planul s-a impus ca o necesitate de dezvoltare a zonei, din punct de vedere socio-

economic, cu respectarea principiilor dezvoltării durabile, cu un impact cât mai redus 

asupra factorilor de mediu. 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program; 

Prin implementarea planului se vor respecta prevederile legale astfel încât impactul 

asupra factorilor de mediu să fie unul redus. 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale şi 

comunitare de mediu (de exemplu, planurile şi programele legate de gospodărirea 

deşeurilor sau de gospodărirea apelor). 

Planul respectă prevederile legislației naționale și comunitare de mediu. 

Planul a avut în vedere prevederile legislației de mediu în vigoare, respectiv: 

 HG 1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordinul 119/2014 pentru aprobarea Normelor de igienă şi sănătate publică 

privind mediul de viaţă al populaţiei; 

 OUG 92/26.08.2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Directiva Parlamentului European și a Consiliului 2001/42/EC privind evaluarea 

anumitor planuri și programe asupra mediului: 

II.Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, 

la: 

a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor; 

Planul nu are efecte semnificative negative asupra factorilor de mediu, cu condiția 

respectării legislației în vigoare și a caracteristicilor tehnice ale planului. 

b) natura cumulativă a efectelor; 

Prin suprafața pe care se va implementa, precum și prin etapizarea derulării 

investiției în timp, impactul cumulativ va fi unul redus.  

c) natura transfrontieră a efectelor; - Nu este cazul. 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită 

accidentelor); Se va respecta legislația în vigoare. 

e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei 

potenţial afectate); 

Planul se implementează în comuna Sânmartin, pe terenul cu suprafață totală de 

13.444 mp, identificat cu nr. Cad. nr. cad. 69478 conform Certificatului de urbanism nr. 

56 din data de 26.01.2022, cu valabilitate de 24 luni, emis de Primăria Comunei 

Sânmartin. 

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural; - Nu este cazul. 

(ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului; - Nu este 

cazul, în situația respectării caracteristicilor tehnice ale planului. 

(iii) folosirea terenului în mod intensiv; - Nu este cazul. 
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g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut 

pe plan naţional, comunitar sau internaţional.  

Terenul studiat este amplasat în afara ariilor naturale protejate şi a siturilor Natura 

2000. 

Obligațiile titularului: 

 Titularul are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare 

favorabilă a speciilor și habitatelor natural și de a asigura integritatea rețelei ecologice 

Natura 2000. 

 Respectarea legislației de mediu în vigoare. 

 Respectarea OUG 92/26.08.2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Respectarea Ordinul Mininisterului Sănătății nr. 119/2014 pentru aprobarea 

Normelor de igienă şi sănătate publică privind mediul de viaţă al populaţiei. 

 Respectarea avizelor/acordurilor solicitate prin Certificatul de urbanism nr. 56 din 

data de 26.01.2022, cu valabilitate de 24 luni, emis de Primăria Comunei Sânmartin.  

Proiectul deține: 

 Răspunsul primit pe e-mail de la Garda Forestieră Oradea, prin care se comunică 

următoarele: suntem de acord cu realizarea planului. 

Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu: 

 Anunțuri publice pentru declanșarea etapei de încadrarea a planului, publicate în 

cotidianul ” JURNAL BIHOREAN” din datele de 11.05.2023 și 15.05.2023. 

 Anunț public privind decizia etapei de încadrare publicat pe site-ul Agenţia 

pentru Protecţia Mediului  Bihor în data de 31.05.2023 și Draftul deciziei în data de 

13.06.2023. 

 Anunț public privind decizia etapei de incadrare publicat în cotidianul ”JURNAL 

BIHOREAN” din  data de 12.06.2022. 

Documentația depusă a fost accesibilă publicului spre consultare pe toată durata 

derulării procedurii, la sediul Agenţia pentru Protecţia Mediului  Bihor. 

 

Prezenta  decizie  poate  face  obiectul  unei  acţiuni în  justiţie  în  baza Legii  

conteciosului  administrativ   nr. 554/2004, cu modificari si completari ulterioare.  

 

Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității 

competente pentru protecția mediului revine titularului activității. 
 

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată durata implementării planului. 

 

Prezenta decizie se poate utiliza numai în vederea adoptării planului de către 

autoritatea administraţiei publice competente. 

 

Pentru obţinerea autorizaţiei de construire se va urma procedura de reglementare 

conform Legii nr. 292 din 3 decembrie 2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice şi private asupra mediului. 
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        Ing. MAGYAR Brigita 
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